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VERBALE N° 1

SEDUTA DEL  12.01.2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue)  il  giorno  (12) del  mese  di  gennaio,  la  Prima  Commissione
Consiliare è convocata  in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020,
alle ore  14.30  con il seguente o.d.g.:

• Comunicazioni del Presidente;
• Approfondimenti sul Piano triennale delle assunzioni; sarà presente l’Assessore al personale

Alessandro Martini e la Direttrice dottoressa Annarita Settesoldi;
• Approvazione verbali precedenti sedute;
• Varie ed eventuali.

Alle  ore  14.30 sono  presenti  in  videoconferenza il  Presidente  M. Fratini,  i/le  Consiglieri/re  P.
Bonanni,  F.  Bussolin,  E.  Cocollini,  E.  Conti,  S.  Di  Puccio,  F.  Giorgetti,  alle  ore  14.39  il
Vicepresidente  U.  Bocci,  alle  14.36 la  Consigliera  L.  Perini.  Risulatano assenti  i  Consiglieri  J.
Cellai,  M. Razzanelli
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Per la segreteria  presente la Sig.Annalisa di Salvatore.
Presente la dirigente dottoressa Claudia Giampietro e l’Assessore Alessandro Martini.
Il Presidente M. Fratini, apre la seduta alle ore 14.50 e introdotto l’odg evidenzia che  a due mesi di
distanza dall’incontro con  il direttore generale sulle assunzioni, è intendimento della commissione

Palazzo Vecchio                                                            Tel. 055 2768602                              
Piazza della Signoria, 1                                                 E-mail commissione1@comune.fi.it                    
50122 Firenze                                                                http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/

 



  STRUTTURA AUTONOMA                                                         PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE
   DEL CONSIGLIO                                                          AFFARI GENERALI, ORGANIZZAZIONE, BILANCIO E TRIBUTI 
________________________________________________________________________________________________

                                                                                            
comprendere a che punto si trova  l’amministrazione fiorentina iniziando dalle modiche avvenute lo
scorso dicembre. Dà la parola all’Assessore.
L’Assessore considera che  l’amministrazione, nonostante le difficoltà riscontrate in questi ultimi
due anni legate alla pandemia e alle cessazioni fine rapporto,  è riuscita a tenere testa al piano delle
assunzioni  ponendosi  come  obiettivo  per  il  prossimo  trienno  (2022-2024)  la  realizzazione  di
ulteriori  assunzioni.  Tra marzo e  ottobre del  2020,  l’Ente  ha effettuato  diversi  i  concorsi    e a
novembre le  prime assunzioni sono state  impiegate presso la direzione  cultura e la direzione dei
servizi demografici; ulteriori assunzioni  sono  programmate nei prossimi mesi. Ai   dipendenti di
ruolo si aggiungeranno ulteriori figure che l’amministrazione  assumerà  a tempo determinato   per
l’attuazione del piano di rilancio e per gestire i finanziamenti NextGenerationEu su Fondi React-Eu. 
Interviene la dottoressa C. Giampietro  esplicitando che nello scorso dicembre l’amministrazione è
intervenuta  con  modifiche  al  piano   assunzionale  per  il  2021  e  con l’approvazione  del  piano
assunzionale 2022-2024.  Come evidenziato nell’allegato 2, le integrazioni riguardano i profili di
istruttore  amministrativo  categoria  C  circa  15  unità;  10  nei  profili  d’  istruttore  direttivo
amministrativo  e  10  nei  profili  di  istruttore  tecnico  direttivo,  per  cui  con   queste  ulteriori
integrazioni, l’amministrazione, ha potuto avviare una serie di operazioni propedeutiche necessarie
ad efffettuare  le assunzioni. Attualmente il totale degli assunti è di 208 unità, entro il 2022, sono
previste  circa  389 unità  per un totale di 503 dipendenti . 
Il Presidente M. Fratini, chiede specfiche riguardo i profili dirigenziali e un focus sulle  assunzioni
legate al React.
La dottoressa C. Giampietro, chiarisce che per quanto riguarda il  profilo dirigenziale per il prossimo
triennio, complessivamente   sono previsti un dirigente amministrativo e cinque drigenti tecnici di
cui  quattro,  afferiscono al 2021 mentre  un’altra figura  verrà assunta  nel 2024 .
Attualmente l’amministrazione sta procedendo con selezioni per  i  profili di : esecutore dei servizi
educativi,  istruttore direttivo bibliotecario e   operatore polivalente a tempo indeterminato.
Alle ore 15.44 si disconnette il Consigliere E. Cocollini.
Alle ore 15.45 si disconnette il Consigliere F. Giorgetti.
L’Assessore A.  Martini,  specifica  che una volta  terminate  le  assunzioni  a tempo indeterminato,
l’amministrazione procederà entro il mese d’ aprile grazie ai fondi React, ad assumere circa 60 unità
a tempo determinato in parte tecnici e in parte amministrativi .
Il Presidente M. Fratini, conclude affermando che una volta delineato  il piano assunzionale, altro
obiettivo dell’Ente  dovrà riguardare la  formazione dei nuovi assunti.
Il Presidente terminati gli interventi, dà per approvati i verbali delle sedute del 30 novenbre, 7,14,20
dicembre 2021.
Si procede con l’appello nominale dei/delle Consiglieri/re
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La seduta si  conclude alle ore 16.00.

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 26.01.2022

    
    Segretaria                                                                                             Presidente                            
Annalisa Di Salvatore                          Massimo Fratini
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